
TV-OHJELMIEN JA 
ELOKUVIEN KÄYTTÖ 
OPETUKSESSA



YLEISTÄ

Sektori
Oppilaitoksia 

otoksessa
Vastauksia

Vastausten
osuus

otoksessa

Osuus koko
populaatiosta

(opetustyövuosia)

Ammatillinen 
oppilaitos

47 500 35,3 % 25,6 %

Lukio 72 177 12,5 % 10,2 %

Peruskoulu 412 741 52,3 % 64,3 %

Yhteensä 531 1418 100,0 % 100,0 %

• Tutkimusmenetelmänä kyselytutkimus peruskouluissa ja lukioissa sekä ammatillisissa 
oppilaitoksissa huhti-toukokuussa 2021 
➢ Yleistys koko populaatiota (opetustyövuodet) koskevaksi tilastollisin menetelmin (lähteenä 

taustatietokyselyyn ilmoitetut henkilötyövuodet ja Vipunen)
➢ Tilastollinen analyysi ja raportti: Jan-Otto Malmberg



YLEISTÄ

Keskivirhe, %

Esityskertoja keskimäärin
vuodessa / opettaja

20,4 6,4 %

Tallennuskertoja keskimäärin
vuodessa / opettaja

0,2 71,1 %

Koronan vaikutus: Noin kolmasosa vastaajista 
koki koronasta aiheutuvan etäopetuksen 
lisänneen tv-ohjelmien ja elokuvien esittämistä 
opetuksessa. Yli puolella vastaajista etäopetus ei 
vaikuttanut esittämiseen, ja kuudesosalla 
etäopetus oli vähentänyt elokuvien ja tv-ohjelmien 
esittämistä opetuksessa.



TV-OHJELMIEN JA ELOKUVIEN 
ESITTÄMINEN OPETUKSESSA



YLEISTÄ
• 52,7 % vastaajista esittänyt koko ohjelman 

tai elokuvan, 47,3 % vain osan siitä

n=832

n=832



ESITETYT OHJELMATYYPIT (N=832)

(72,3 %) (27,7 %)



MISTÄ LÄHTEISTÄ ESITETÄÄN? (N=832)

*Muu suoratoistopalvelu: Noin puolet tästä on Netflix
**Lähinnä TV7 ja SVT



INTERNETLÄHTEISTÄ ESITETYT OHJELMAT JA 
ELOKUVAT (N=135)

• YouTube ja muut internetlähteet: yhteenlaskettu osuus 
kaikista esityksistä 15,3 % 
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En osaa sanoa
Järjestö, liitto tai vastaava

Muu yritys
Lehti- tai mediatalo
Yksityinen henkilö

Muu julkaisija
Oma koulu/oppilaitos

Oppimateriaalikustantaja
Muu koulu/oppilaitos

Julkinen hallinto
Tutkimuslaitos

Julkaisija:



TV-OHJELMIEN JA ELOKUVIEN 
TALLENTAMINEN 

OPETUSKÄYTTÖÖN



YLEISTÄ
• Elokuvien ja tv-ohjelmien tallentaminen opetusta varten on vähäistä: 

81,7 % vastaajista ei ole koskaan tallentanut mitään opetuskäyttöön 



TALLENNETUT OHJELMATYYPIT (N=52)



MISTÄ TALLENNETAAN? (N=52)



ELOKUVIEN, 
VERKKOVIDEOIDEN JA TV-
OHJELMIEN ESITTÄMINEN 

OPETUKSESSA



ELOKUVIEN* ESITTÄMINEN

• 72,4 % opettajista on ainakin 
joskus esittänyt elokuvia (n=983)

• Elokuvia esitetään yleensä 
muutaman kerran vuodessa tai 
harvemmin, vain 6,2 % opettajista
esittää elokuvia muutaman kerran 
kuukaudessa tai viikoittain

*Suoratoistopalveluissa ja elokuvateattereissa esitettävät elokuvat, ei koske tv:ssä 
esitettäviä dokumentti-, tv- ja lyhytelokuvia



ELOKUVIEN ESITTÄMINEN (N=983)



MISTÄ ELOKUVIA ESITETÄÄN?

n=983

n=639



KUINKA USEIN ESITÄT OPETUKSESSA YOUTUBE- TAI 

VASTAAVIA VERKKOVIDEOITA TAI TV-OHJELMIA?



MISTÄ SUORATOISTOPALVELUISTA OLET ESITTÄNYT 

TV-OHJELMIA OPETUKSESSA?*

*Jos esittänyt suoratoistopalvelusta edes joskus



KIITOS. 
Lisää tietoa:

Linnea Sinkkilä, tutkija, Kopiosto ry

linnea.sinkkila@kopiosto.fi

mailto:linnea.sinkkila@kopiosto.fi

